

Náklady právní pomoci – náhrady (s řešením)

1. Dluh 750.000,- Kč měl být splněn do 15. února 2020. Advokát 16. prosince 2023 podal za klienta žalobu, přičemž 14 dní před podáním žaloby rovněž žalovaného vyzval k plnění, když v této výzvě popsal základní skutkový a právní stav. Jak vysokou částku náhrad (hotových výdajů a promeškaného času) bude po klientovi požadovat?

Prvním krokem je stanovení počtu úkonů právní služby. Úkonem právní služby je jistě písemné podání ve věci samé (žaloba), předcházející výzva a převzetí věci (které není v zadání, ale je zřejmé, že k němu muselo dojít). Úkonů právní služby byly tedy 3.

Za každý úkon právní služby náleží paušální náhrada za vnitrostátní poštovné, místní hovorné a přepravné ve výši 450,- Kč. Za 3 úkony tedy **náleží náhrady ve výši $3 \times 450 = 1.350$ Kč.**

2. Jak by se situace změnila, kdyby ještě advokát zkopíroval spis o 30 stranách v hodnotě kopie 2,50 Kč za stránku, dostavil se na jednání, kde zjistil, že se nebude konat, neboť se omluvila protistrana, a další jednání, na které se dostavil, bylo zpožděno o 35 minut. Na jednání vždy cestoval vlakem, kdy za zpáteční jízdenku zaplatil 250,- Kč. Cesta vlakem trvá 65 minut jedním směrem.

Kopírování spisu je běžným administrativním nákladem, za který tedy náhrada nenáleží.

Za dostavení se na jednání, které se nekonalo a advokát o tom nebyl předem vyrozuměn, náleží advokátovi náhrada za ztrátu času ve výši poloviny mimosmluvní odměny. Mimosmluvní odměna za úkon v tomto případě činí (viz Mimosmluvní odměna) 11.300,- Kč. **Náhrada za ztrátu času za dostavení se k tomuto jednání, které se nekonalo, náleží tedy náhrada za ztrátu času ve výši 5.650,- Kč.**

Za zpoždění druhého jednání o více než 30 minut náleží za každou započatou půlhodinu náhrada 150,- Kč. Zde bylo jednání zpožděno o 35 minut, tedy 2 započaté půlhodiny, **náhrada za toto zpoždění jednání tak činí 300,- Kč.**

Náhrada za cesty k jednání budou ve výši skutečných výdajů (obecně podle cestovních náhrad v pracovním právu). Zde cesta na každé z jednání a zpět stála 250,- Kč, cesty byly celkem 2. Náhrada cestovního tedy bude celkem činit **500,- Kč.**

Náhrada za ztrátu času cestou k jednání bude ve výši 150,- Kč za každou započatou půlhodinu. Cesta trvala 65 minut, tj. 3 započaté půlhodiny, tedy 450,- Kč. Cesty byly 4 (2 tam a 2 zpět). **Celkově činí náhrada za ztrátu času cestou $4 \times 450 = 1.800,-$ Kč.**

Jelikož se uskutečnil ještě jeden úkon právní služby, **paušální náhrada za vnitrostátní poštovné, místní hovorné a přepravné by se zvýšila o 450,- Kč.**